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1 Acta Sesión Extraordinaria Nº09-2023 

2 Acta de la Sesión Extraordinaria número nueve del dos mil veintitrés, a las diecinueve horas, con 

3 cinco minutos, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Goicoechea, el jueves veinte 

4 de abril del dos mil veintitrés, en el Salón de Sesiones de esta Municipalidad. -----

5 1. Presidente: Carlos Andrés Calderón Zúñiga.----------------

6 2. Vicepresidente: Fernando Chavarría Quirós.----------------

7 3. Regidores Propietarios: Carolina Arauz Durán, Carlos Murillo Rodríguez, Xinia Vargas 

8 Corrales, Lilliam Guerrero Vásquez, Lorena Miranda Carballo, Rodolfo Muñoz Valverde y William 

9 Rodrigo Rodríguez Román.-----------------------

1 O 4. Regidores Suplentes: William Báez Herrera, Nicole Mesén Sojo, Max Rojas Maykall, Andrea 

11 Chaves Calderón, Jesús Vindas Duran, Melissa Valdivia Zúñiga, José Domínguez Montenegro, 

12 Lia Muñoz Valverde y Gustavo Brade Salazar, ----------------

13 5. Síndicos Propietarios: Carlos Alfare Marín, Kevin Mora Méndez, Anabelle Gómez Mora, Ana 

14 Lucía Mora Elizondo, Andrea Valerio Montero e Iris Vargas Soto. ----------

15 6. Síndicos Suplentes: Luz Bonilla Madrigal, Katty Flores Gutiérrez, Luis Barrantes Guerrero, 

16 Christian Brenes Ramírez y Álvaro Jiménez Leiva. ---------------

17 7. Alcalde/Alcaldesa: Lic. Rafael A. Vargas Brenes.---------------

18 8. Secretario/a: Licda. Yoselyn Mora Calderón, Departamento de Secretaría Municipal. ...... . 

19 9. Ausentes: Sindico Propietario David Tenorio Rojas. --------------

20 Asistentes por lnvitación------------------------

21 ARTÍCULO l.------------------------

22 Orden del día. -------------------------

23 Audiencias--------· ------------------------
24 Cuestión de orden-----

25 El Presidente del Concejo Municipal indica, vamos a solicitar una alteración del orden del 

26 día, para conocer el Dictamen Nº22·2023 de la Comisión de Asuntos Jurídicos, en virtud de que 

27 tiene un plazo de vencimiento el día de mañana favor emitir su voto. ---------

28 El Presidente del Concejo Municipal somete a votación la alteración del orden del día 

29 para conocer el dictamen antes mencionado, la cual por unanimidad se aprueba. -------

30 
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1 Se altera el orden del día para conocer los oficios antes señalados, sin embargo, los 

2 mismos constarán en el artículo que les corresponde en el orden del día posterior a los ya 

3 establecidos, esto según la nueva directriz para la elaboración de actas.--------

4 El Presidente del Concejo Municipal, expresa, ya está habilitada la votación don Carlos, no 

5 es que no le quiera dar la palabra don Carlos, es que la votación está en curso, tal vez si doña 

6 Lilliam le conversa un poco a don Carlos el asunto, ¡recesos!, adelante, no hay problema.----

? ARTÍCULO 11 --···········--------------····················---

8 AUDIENCIAS---------· 

9 ARTICULO 11.1-------------------------

10 FUERZA PÜBLICA---------------------

11 El Presidente del concejo Municipal señala, comunicarles que el Subjefe de la Delegación 

12 de Goicoechea nos ha contactado el día de hoy para indicarnos que no va poder asistir en virtud 

13 de que debe de cubrir el partido que está ocurriendo en próximos minutos entonces piden 

14 reprogramarla, a lo cual se les ha indicado que se reprograma para el jueves 04 de mayo para 

15 que lo tengan claro entonces ahorita vamos a tener únicamente la audiencia del Proyecto Mueve, 

16 con las personas que se encuentran presentes ya estamos trabajando en el tema de la 

17 proyección de la presentación compañeros y compañeras favor silencio, vamos hacer la 

18 proyección de la presentación y posterior darles la palabra hasta por diez minutos, para que 

19 puedan hacer la exposición las personas que se han designado favor cuando inicien decir los 

20 nombres correspondientes, para que queden en las actas ya vamos casi a iniciar.----

21 Al ser las diecinueve horas con once minutos el Presidente del Concejo Municipal 

22 da un receso hasta por 2 minutos.------· 

23 Al ser las diecinueve horas con trece minutos reanuda la sesión.------

24 ARTÍCULO 11.11. -- ---------------------------------------
25 PROYECTO MUEVE-------············-----------

26 El Presidente del Concejo Municipal señala, vamos a retomar ya se está proyectando en 

27 este momento la presentación vamos a darle la bienvenida a los compañeros y compañeras del 

28 Proyecto Mueve, bienvenidos al Concejo Municipal, tienen a partir de este momento diez minutos 

29 para realizar su exposición posterior habrán consultas de los compañeros y compañeras y ahí 

30 pueden ustedes ampliar un poco, buenas noches y les agradecemos mucho acompañarnos, por 
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1 favor eso sí acercarse bastante al micrófono para que suene lo suficiente, para que pueda 

2 hacerse de la manera correcta, gracias, buenas noches y bienvenidos. --------

3 La señora Eida Arce, expresa, soy parte del equipo Mueve, les traigo primero un saludo de 

4 la Unión Nacional de Gobiernos Locales, nada más voy a dar un poquito de contexto recordarles 

5 que el Proyecto Mueve, es un proyecto financiado por la Unión Europea, coordinado desde la 

6 UNGL, y que tiene 5 grandes productos, un Plan lntermunicipal, que está en desarrollo, cuyo 

7 convenio el año pasado avalo este Concejo, tenemos planes proyecto y una obra demostrativa 

8 para cada una de las 15 municipalidades con las que trabajamos los compañeros los compañeros 

9 que vienen acá con nosotras les vienen a presentar un avance de ese Plan Proyecto y estamos 

1 O trabajando en mecanismos de gobernanza intermunicipal, con participación ciudadana, 

11 integración del sector privado, y fortalecimiento de las capacidades municipales en temas de 

12 desarrollo urbano integral, como tenemos poco tiempo entonces voy a darle el pase a los 

13 compañeros de la empresa consultora lntraca, CPSU Cinthia y Stefan que les van hacer la 

14 presentación.----------------------------

15 El señor Estefan, como comentaba mi compañera Eida, este proyecto es parte de una 

16 iniciativa más grande, como empresa consultora lntraca y CPSU nos corresponde lo que sería 

17 el proyecto el Plan Proyecto de la Municipalidad de Goicoechea, pero también de la 

18 Municipalidad de Tibás, Montes de Oca, San José y Alajuela, sin embargo esto conlleva 15 

19 municipalidades que recorren a lo largo de la GAM, cerca de la línea del tren, que conlleva este 

20 proyecto bueno lleva 5 etapas en las cuales ya hemos hecho entrega de los primeros dos puntos 

21 que están asociados al Plan de Trabajo y al diagnóstico, porque un diagnóstico pues para 

22 conocer la experiencia de vivir en Goicoechea, la necesidad de las personas y por supuesto a 

23 partir de esto buscar posibles soluciones, en este momento estamos en la etapa de formulación 

24 de proyectos, denominado Plan Proyecto, un Plan Proyecto básicamente es una cartera de 

25 proyectos que hemos articulado en conjunto con el equipo técnico municipal, y con la comunidad 

26 de forma de que podamos potenciar los proyectos que ya la municipalidad tiene, y que la 

27 comunidad necesita, que no sea como un equipo de consultor externo a la comunidad proponga 

28 proyectos aislados y que no necesariamente respondan a esas necesidades es por eso que 

29 tenemos una gran componente de participación ciudadana que comentare posteriormente, 

30 también estos proyectos tendrán toda la hoja de ruta que será necesaria para que luego el Equipo 
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1 Técnico Municipal, pueda buscar fondos con mayor claridad de una priorización de cada uno de 

2 los proyectos así como a la necesidad a la que responde, esta cartera de proyectos responde a 

3 un área más grande no es nada más una intersección una calle, no, es toda el área cercana a 

4 Amazon, y también parte de la comunidad de Calle Blancos, que estaría justamente detrás de lo 

5 que son los edificios de Amazon, y del Grupo Empresarial del Este, cerca donde está justamente 

6 la estación del tren, como podemos ver en las pantallas, de esta lista de proyectos que haremos 

7 en esta área, hay un proyecto específico denominado Obra Demostrativa, que como lo indica el 

8 nombre se visualizará justamente como punta de lanza de esta cartera de proyectos, 

9 denominado Plan Proyecto, esta obra demostrativa contara con fondos de la Unión Nacional de 

1 O Gobiernos Locales, que permitirán evidenciar justamente la ventajas de tener proyectos 

11 integrales, que justamente es el enfoque que comentará mi compañera cuya línea va enfocada 

12 en el desarrollo urbano orientado al transporte. ----------------

13 La señora Cinthia, bueno yo les voy a comentar un poco sobre este concepto que guía 

14 nuestro proyecto del desarrollo urbano orientado al transporte, que se busca, y en qué consiste, 

15 bueno es un modelo de desarrollo de ciudad, podemos pasar a la siguiente diapositiva, que se 

16 basa en 8 principios, que buscan que las ciudades se pueda caminar, se pueda pedalear, que 

17 se pueda recorrer por todas las poblaciones sobre todo las poblaciones más vulnerabilizadas es 

18 una ciudad conectada en la que podamos tener acceso a diferentes servicios, a diferente 

19 infraestructura, a la que podamos llegar a esos servicios caminando es una ciudad en la que está 

20 cerca el transporte en la que podemos caminar cualquier persona ciudadano, niño, adultos 

21 mayores, mujeres, pueden llegar a ese transporte público, y de hacerlo de manera segura, de 

22 manera accesible, tienen una distancia corta, también es una ciudad en donde hay una mezcla 

23 de usos, en las que hay usos comerciales, en la que hay residencias, en las que hay diferentes 

24 usos que nos proveen diferentes servicios, también es una ciudad densa en la que hay espacio 

25 para todas las personas en las hay suficiente vivienda, es una ciudad por lo tanto compacta, 

26 porque sabemos que ya no tenemos mucho espacio para seguir creciendo horizontalmente, 

27 entonces tenemos que empezar a pensar en elevar un poquito a las alturas, y en general es una 

28 ciudad compacta, específicamente en el sector que estamos estudiando ¿que encontramos?, 

29 encontramos usos comerciales, usos industriales, al norte un gran área más residencial, y el área 

30 en donde anteriormente estaba el Triángulo de la Solidaridad, que actualmente tiene un uso está 
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1 clasificado como área de parque, como vemos es una zona en la que hay diversidad de usos 

2 pero los usos están fragmentados, no hay mucha integración entre área residencial, el área 

3 comercial y demás entonces esto es algo que estamos estudiando, como parte del diagnóstico 

4 para lo que vamos a proponer, estrategias, bueno aquí algunas imágenes de la zona, que 

5 probablemente conozcan bastante bien, como vemos son zonas en las que no hay las 

6 amenidades de movilidad adecuadas, para los peatones que están muy enfocadas en el vehículo 

7 en las que hay zonas que se perciben inseguras, que hay barreras vegetales que nos hacen 

8 transitarlas a ciertas horas pues no nos sintamos necesariamente muy cómodos también zonas 

9 que aunque hay alguna infraestructura mínima como pasos peatonales y aceras estos tienen 

1 O muchas oportunidades de mejora todavía y en esto es lo que pretende el proyecto incidir, ¿Qué 

11 es lo que hemos analizado?, como parte del diagnóstico hemos estado analizando 4 

12 dimensiones, uno es la complejidad del entorno urbano, que tiene que ver con esa mezcla de 

13 usos y esas diferentes actividades que hay en el área de estudio, también hemos estado 

14 haciendo una evaluación de los parques y los espacios públicos cual es el estado actual, las 

15 condiciones que tiene para llegar a esos lugares la iluminación, las actividades, la temporalidad 

16 también hemos estado concentrándonos, en el tema de biodiversidad urbana que esto tiene que 

17 ver con la conectividad con la arborización con las especies, de flora y de fauna que tenemos en 

18 la zona, y por último con la movilidad sostenible. ----------------

19 El señor Stefan expresa, complementando con lo que nos indica mi compañera Cinthia, 

20 cual es la visión que queremos para estos proyectos, que denominamos Plan Proyecto, pues 

21 justamente lo que podemos ver en estas imágenes una ciudad inclusiva para todas las personas 

22 y que evidencie que está pensada para la persona no para el carro, que lastimosamente ha sido 

23 la visión de país o inclusive de muchos país inclusive no es un problema solo de Costa Rica, 

24 pues que tenemos generalizado diferente es ver como en esta imagen en donde tenemos cruces 

25 seguros para las personas en cualquier condición de movilidad pero hay que tener claridad de 

26 que la accesibilidad no es algo solo para una población específica, no, en cualquier momento 

27 podemos tener una limitación de movilidad sea temporal o permanente y esperemos todos 

28 lleguemos a una edad avanzada pero no tenemos una ciudad compatible con esa visión, estas 

29 son imágenes propositivas de lo que vamos a tener a nivel de proyecto que la idea es integrar 

30 esa movilidad, si vemos en la próxima imagen les comentaba que tenemos un fuerte aspecto a 
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1 nivel de talleres participativos y esto porque ustedes lo entenderán muy claramente el proyecto 

2 puede estar correctamente diseñado desde la parte técnica pero si no tiene el apoyo de la 

3 comunidad y si no responde a sus necesidades no avanza, entonces por eso adelantándonos 

4 pues a esto, que es lo que hemos hecho en esta línea caminatas de reconocimiento con los 

5 equipos municipales para que nos indiquen cuales son las problemáticas así como nos permitan 

6 visibilizar los retos que tenemos en el entorno cercano a Calle Blancos y Amazon, también hemos 

7 trabajado en conjunto con lo que son los equipos municipales de forma que nos han ayudado a 

8 conocer los proyectos que tienen y a delimitar las áreas del proyecto, también con la comunidad 

9 hemos hecho talleres que podemos ver en las próximas diapositivas, en las que vemos las áreas, 

1 O ellos nos indican que problemas tienen en cada uno de los sitios y que necesidades son las que 

11 necesitan a las que respondamos, de forma que podamos articular los proyectos que necesita la 

12 comunidad con los proyectos que tiene la municipalidad, finalmente, de la mano de encuestas 

13 en línea y de sondeos en campo hemos captado esa percepción que en muchos casos nos 

14 hablan de inseguridad o de retos a nivel de movilidad a que nos lleva esto para finalizar, bueno 

15 que el plan proyecto que como les comento es una cartera de proyectos permitirá potenciar los 

16 proyectos de la comunidad y responder a esa necesidades de la comunidad, dos planteará esa 

17 propuesta y la hoja de ruta de cada uno de los proyectos de forma que ya este conceptualizados 

18 y esto permitirá que la municipalidad tenga en una priorización estos proyectos así como que le 

19 permitan una búsqueda más ágil de lo que serían presupuestos y programación de estos también 

20 la obra demostrativa que estaría en las cercanías de Amazon, y buscando también hacia lo que 

21 es la comunidad de Calle Blancos esta como comentaba se generará a partir de fondos de la 

22 UNGL, permitirá mejorar lo que es la conectividad en este sector, que como ustedes conocerán 

23 tiene grandes retos a nivel de movilidad, inclusive de seguridad ciudadana y la idea que sea la 

24 punta de lanza que sea el primer proyecto pero no el último que evidencie que esta integración, 

25 esta visión conjunta de lo que es la ciudad para las personas que pueda aterrizar en medidas 

26 concretas, próximas etapas para finalizar básicamente generar esta cartera de proyectos que 

27 posteriormente socializaremos y validaremos con los equipos técnicos, con la comunidad y que 

28 por supuesto les extenderemos a ustedes una invitación para que también nos puedan 

29 acompañar y conozcamos sus perspectivas y puedan ser incorporadas en estos proyectos, sería 

30 lo que teníamos preparado para hoy cualquier consulta estamos a la orden.------
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1 El Presidente del Concejo Municipal indica, vamos a abrir el periodo de consultas a partir 

2 de este momento de los compañeros y compañeras del Concejo Municipal.------

3 El Regidor Suplente Manuel Vindas Duran menciona, bueno bienvenido las personas que 

4 nos acompañan hoy Eida bueno con todo el respeto, Eida y la empresa Cinthia y Estefan, la 

5 empresa que nos acompañan, lástima que fue tan rápida la presentación porque yo 

6 personalmente hubiera querido que muchos de los compañeros que están acá pudieran apreciar 

7 las ventajas enormes que tiene para este cantón el Proyecto Mueve, en si en la parte al menos 

8 de Calle Blancos, en la parte tal vez de las 5 etapas que ustedes hablaban entendí que llevan 

9 dos etapas avanzadas el Plan de Trabajo, metodología y cronograma la línea base y diagnóstico, 

1 O en qué etapa estamos ahora, en primer lugar en qué situación nos encontramos, cuales 

11 comunidades aledañas a esta zona de movilidad que va haber con el tren más habilitada, más 

12 atractiva para todo público con todas las ventajas que ustedes propusieron cuales comunidades 

13 han sido convocadas a trabajo con ellas puntualmente y lo que les comentaba hace un momento 

14 cuando los salude, nosotros acá no sé sin el síndico la señora síndica de Calle Blancos, está 

15 enterada y los vecinos de acá del Concejo Municipal que viven en esos sectores pero viera que 

16 nosotros no esta parte inclusive yo que estoy en la Comisión del Plan Regulador perdimos como 

17 el contacto yo pienso y les solicito tal vez si es posible que tengamos más acercamiento sobre 

18 todo como ustedes hablan en esos principios de desarrollo urbano que vamos a tener que 

19 involucrarnos muy con mucho cuidado con mucha guía, siempre orientado en el transporte 

20 obviamente, entonces poder hacer una sinergia más efectiva a partir de este momento.-------

21 El Presidente del Concejo Municipal señala, vamos a darle la palabra a doña Lilliam que 

22 fue otra persona que la pidió, y luego hace una sola respuesta, gracias. --------

23 La Regidora Propietaria Lilliam Guerrero Vásquez manifiesta, a mí la verdad yo soy vecina 

24 de Calle Blancos, yo conozco el sector, no me queda claro exactamente que sería lo que se haría 

25 porque en ese sector digamos, si yo vivo por las paradas de las fotografías que ustedes pusieron 

26 de la estación del tren y yo voy hasta Amazon salgo hasta la calle que sube a hacia la plaza ahí 

27 todas tienen aceras, entonces si hay una parte donde hay un poco de vegetación no creo que 

28 haya un proyecto para chapear eso, ese no es el sentido pero realmente no me queda claro que 

29 sería lo que se haría en ese sector específicamente que es lo que se haría para facilitar ese flujo 

30 peatonal, además de las aceras que ya tenemos tal vez si me lo puedan aclarar, gracias. ---
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1 La Regidora Suplente Melissa Valdivia Zúñiga indica, yo nada más quería hacer una 

2 pegunta muy puntual como se integra este programa con aspectos de seguridad ciudadana, cual 

3 es la integración que tiene porque a lo que más o menos escuche convergen muchas cosas en 

4 la parte peatonal, en la parte de accesibilidad, entonces como converge el programa en ese 

5 aspecto porque nosotros actualmente estamos viviendo una situación compleja con la seguridad 

6 ciudadana y por ende me imagino que el proyecto también debe involucrar esta parte, entonces 

7 no sé cómo se integra digamos a este aspecto.-----------------

8 El Presidente del Concejo Municipal señala, bueno cerramos vamos con la palabra del 

9 señor Alcalde para darle la palabra a ustedes.-----------------

1 O El Alcalde Municipal señala, nada más es muy rápido ellos entran contratados por UNGL, 

11 para darle seguimiento a los proyectos que presentaron cada municipalidad en este caso quien 

12 desarrolla el proyecto creo que lo hablamos hace un tiempo de la parte técnica fue Mario lván 

13 Rojas, que es el que está como parte técnica de estas Municipalidad ante el Proyecto Mueve, y 

14 el desarrollo un proyecto que tiene que estar cerca del área de influencia donde pasa el tren por 

15 la zona de Amazon, ese sector, y se le entrego a UNGL, me imagino que la UNGL, se lo entrego 

16 a ellos para que a partir de ahí hicieran lo que están haciendo ahora, digamos que la génisis del 

17 asunto parte de Mario lván Rojas, como la parte técnica de esta municipalidad y los otros 

18 ingenieros son la parte técnica de las otras municipalidades desarrollan, plantean una posibilidad 

19 en la zona de influencia, y se lo entregan a la UNGL, ellos contratan dos consultorías, creo 

20 ustedes son una y la UCR, la gente de la UCR, la misma que tiene el Plan Regulador nuestro, 

21 Produs, y se dividen las municipalidades y en base a ese proyecto es que ellos me imagino traen 

22 la presentación hoy, y bueno ya les queda explicar lo que los señores regidores preguntan pero 

23 nada más como para introducirlos de como arranca el tema y la génesis del insumo que ellos 

24 tienen inicial para el cantón de Goicoechea en este proyecto de 15 municipalidades.---

25 El señor Stefan indica, en primera instancia en qué etapa estamos, como comentaba 

26 tenemos 5 entregables, tenemos el plan de trabajo que es como la hoja de ruta a nivel de 

27 cronograma, a nivel de visión, luego el diagnóstico que ya fue entregado a la municipalidad y que 

28 está en proceso de revisión este diagnóstico nos permite conocer que necesidades tiene toda 

29 la población a nivel socioeconómico, a nivel de movilidad, a qué retos se enfrentan y cuales 

30 servicios existen o no en qué estado está la infraestructura, y eso nos permite dar una hoja de 
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1 ruta, hacia donde visibilizamos los proyectos que necesita la comunidad, esto ahora estamos en 

2 la etapa de Plan Proyecto que como les comentábamos es una cartera de proyectos, 

3 lastimosamente que nos indica don Manuel que tal vez no se socializo lo suficiente, vamos a 

4 tomar la observación para evitar que en esta próxima etapa queden por fuera más bien la 

5 intención es invitarlos directamente para que nos puedan acompañar en este proceso cuando ya 

6 vamos formulando los proyectos para la comunidad que ustedes representan eso en primera 

7 instancia, voy a responder parte de las preguntas y luego le cedo la palabra a mi compañera 

8 Cinthia, respecto a la parte de Seguridad Ciudadana aquí hay una visión importante que hay que 

9 entender de nada me sirve tener el tren más rápido y más excelente del país, tener la 

1 O infraestructura peatonal, ciclística perfecta en el mejor estado de superficie y demás sino tengo 

11 seguridad porque, porque nadie va usar esos servicios sino se sienten seguros para hacerlo 

12 entonces esta visión no es nada más yo como ingeniero en la parte de movilidad les diseño la 

13 infraestructura ciclística por dar un ejemplo no digo que necesariamente va a ser un proyecto, 

14 puede estar de la parte técnica correctamente diseñada pero si no contemplo quien es la persona 

15 que va a utilizarla, que necesidades tiene y a qué retos se enfrenta entonces no resuelvo nada, 

16 entonces por eso tenemos un equipo multidisciplinario entre equipos de planificadores urbanos, 

17 arquitectos, psicólogos inclusive, con enfoque en tema de perspectiva de género, ingenieros muy 

18 sensibilizados en temas de movilidad no necesariamente en esta parte tosca del carro, entonces 

19 la idea es que este equipo ayude a mejorar esa visión, también hemos conversado por supuesto 

20 con el departamento de Seguridad de la Municipalidad para también conocer estos focos en 

21 donde se dan incidentes y por supuesto queremos atender y ahí es donde mi compañera Cinthia 

22 también pueda ampliar el cambio en los usos de suelos por ejemplo que le ayuden a revivir los 

23 espacios que no sean únicamente de un uso de suelo y permitan dinamizar de forma distinta los 

24 proyectos, le cedo la palabra a mi compañera Cinthia para que pueda comentarles hacia dónde 

25 van los proyectos de la comunidad y como estos también tienen una influencia importante para 

26 la seguridad ciudadana.-------------------------

27 La Señora Cinthia expresa, tal vez iniciar mencionándoles que aún no hemos entrado a la 

28 etapa de planificación lo que le voy a comentar son ideales ideas muy preliminares, que vamos 

29 a estar trabajando en los siguientes dos meses, para generar esa cartera de proyectos pero ya 

30 como hicimos el diagnóstico si como equipo hemos diagnosticado algunos posibles proyectos a 
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1 los que vamos a estar poniéndole atención, bueno para comenzar y hacer referencia al tema de 

2 aceras, que mencionaba la señora este proyecto plantea ir un poco más allá de solamente dotar 

3 de una acera sino es que esas aceras tengan las condiciones adecuadas para todas las 

4 personas, y por eso lo estamos planteando de un enfoque de inclusión, de género, de 

5 interseccionalidad, buscando que cualquier persona puedan movilizarse de manera segura sin 

6 obstáculos y llegar a su destino de manera adecuada, además tiene que ver con calles 

7 completas, como comentaba mi compañero no son las calles que tenemos actualmente están 

8 enfocadas únicamente o mayoritariamente para los vehículos, pero queremos que nuestras 

9 calles sean lugares que nos ínvíten a recorrerías nosotros como los peatones, cícfístas, entonces 

1 O está el concepto de calles completas, que son calles en las que hay sí, circulación vehicular pero 

11 también hay espacio para los peatones, hay iluminación, hay señalización, hay acceso al 

12 transporte público, hay además actividad en ese barrio, no es que caminamos por una calle 

13 desolada y entonces ahí entra también en tema del uso de suelo esto se nos escapa de nuestro 

14 proyecto pero nosotros si vamos a plantear las recomendaciones que consideramos que se 

15 podrían incluir en el Plan Regulador para mejorar en ese sentido de uso de suelo, también vamos 

16 a trabajar en el tema de recuperación de espacios, que se han generado a partir del proyecto de 

17 circunvalación, hay algunos espacios que están quedando residuales que deberíamos atender 

18 para evitar alguna futura invasión para evitar que sean focos de inseguridad, que se conviertan 

19 por ejemplo en botaderos de basura, clandestinos o demás, entonces la intensión es plantear 

20 algún proyecto en estos diferentes espacio que están quedando residuales para poder utilizarlos 

21 y generar que sean más bien un elemento que aporte al barrio y que no traiga más bien 

22 inseguridad y por último tal vez me gustaría mencionar el tema de la arborización que esto tiene 

23 que ver con la conectividad biológica, tenemos en el cantón y en el distrito algunos ríos y algunos 

24 espacios verdes en los que pues hay biodiversidad es importante que empecemos a conectar 

25 esos espacios residuales esos espacios de bosque o de árboles que todavía nos quedan para 

26 fomentar que en la ciudad haya más biodiversidad, entonces en general esas serían algunas 

27 líneas de proyectos que como les digo aún están muy preliminares pero esperamos en los 

28 próximos meses profundizar en ellos y eventualmente traérselos más madurados.----

29 El Presidente del Concejo Municipal indica, vamos a trasladar esto a la Comisión de Obras 

30 Públicas, para estudio y dictamen la audiencia con ello y para articular con ustedes de la manera 
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1 más cercana con estos procesos que vienen y que el Gobierno Local se pueda involucrar los 

2 compañeros del Concejo en los procesos que ustedes van estar llevando, don Carlos pide la 

3 palabra y la compañera Lorena y con eso cerramos.---------------

4 La Regidora Propietaria, Lorena Miranda Carballo expresa, no yo le iba a decir al señor 

5 Presidente que también la trasladará a la Comisión de Ambiente porque me extraña que este 

6 proyecto ya lleva rato dándose y la Comisión de Ambiente no ha sido invitada a ninguna de esas 

7 reuniones.-------------------------------

8 El Presidente del Concejo Municipal señala, de acuerdo que se traslade igual a la Comisión 

9 de Ambiente.------------------------------

1 O El Regidor Propietario Carlos Murillo Rodríguez dice, un saludo muy efusivo a los 

11 compañeros del Proyecto Mueve, es un gran gusto tenerlos aquí, es un gran honor, y a la 

12 empresa que está asesorando hemos tenido el gusto de conversar muchas veces y esto es muy 

13 importante, donde están involucradas 15 municipalidades, felicitarlos sobre todo a los señores 

14 de la UNGL, en el Proyecto Mueve que son ustedes que han hecho una gran labor han venido 

15 haciendo una gestión en pro del desarrollo, haciendo cada día que los Gobiernos Locales, 

16 asesorando a estas municipalidades para que cada día podamos hacer un gobierno mucho más 

17 inteligente más acorde a las circunstancias al medio ambiente, que este de acorde con la 

18 seguridad, con el movimiento como lo han explicado así que de parte mía y yo creo que de todo 

19 este Concejo queríamos darle las gracias y repito es un gran gusto tenerlos y espero que no sea 

20 la última vez y creo que este proyecto que se plantea para el cantón concretamente de San 

21 Francisco que se quiere convertir en un lugar en estos momentos es inclusive hasta temerario, 

22 preocupante vamos a convertir como ejemplo un lugar que va ser totalmente un lugar que se va 

23 poder disfrutarlo y ese lugar que es temerario se va a convertir en el mejor escenario del cantón 

24 ahí que pasa una población grande porque todas esas municipalidades están comunicadas la de 

25 San José, la de Tibás y también la de San Pedro, que nosotros creemos que tenemos la parte 

26 más pequeña, dentro de todo este contexto y los recursos que dio la Unión de Gobiernos 

27 Europeos esta donación tan importante que ustedes están manejando esto es una gran 

28 oportunidad que ofrecen a estas 15 municipalidades para poderse desarrollar, creo que yo me 

29 siento muy bien un saludo muy efusivo a doña Karen, a también a Sofía que impulso todo esto 

30 desde el principio, bueno no está con nosotros pero siempre la vamos a llevar en el corazón un 
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1 saludo y es un gran honor de tenerlos aquí conste que todo el Concejo Municipal está ahora tal 

2 vez ahora no lo comprendemos mucho pero cuando ya esto sea muy concreto van a estar de 

3 acuerdo en que es una gran obra, y con algo se empieza y eso es muy importante sobre todo en 

4 ese escenario y esa zona que está ahí, así que gracias y mucho gusto de tenerlos aquí.------

5 El Presidente del Concejo Municipal expresa, y les agradecemos mucho por haber estado 

6 aquí el día de hoy y vamos a estar en contacto con ustedes.-----------

7 TRASLADAR DICHA AUDIENCIA A LA COMISIÓN DE OBRAS PUBLICAS Y LA 

8 COMISION DE ASIENTE PARA ESTUDIO Y DICTAMEN. COMUNIQUESE. -----

9 ARTÍCULO 111---------------

1 Q ALTERACIÓN DICTAMEN Nº22-2023 COMISION DE ASUNTOS JURIDICOS. ----

11 "En reunión extraordinaria, celebrada el día 20 de abril de 2023, a las xxx horas, con la 

12 presencia de las Regidurías Propietarias Lilliam Guerrero Vásquez, Presidenta, Carolina Arauz 

13 Durán, Vicepresidenta y como asesores de la comisión el Lic. Johnny Soto Zúñiga; con base en 

14 los artículos 169 y 170 de la Constitución Política, artículos 13, inciso i), y 44 del Código Municipal, 

15 se conoció de lo siguiente:-----------------------

16 SM 0927-2023 traslada oficio MG AG 01353-2023 suscrito por el Alcalde Municipal, 

17 conocido en la Sesión Ordinaria 13-2023, celebrada el día 27 de marzo de 2023, Artículo 111, 

18 inciso 51). ------------------------------

19 CONSIDERANDO-------------------

20 PRIMERO: Que en Sesión Ordinaria Nº 13-2023, celebrada el día 27 de marzo de 2023, 

21 Artículo 111 inciso 51) se traslada oficio MG AG 01353-2023 suscrito por el Alcalde 

22 Municipal, en el cual manifiesta que:-----------------

23 "Remito documento MG-AG-DJ-084-2023, recibido el día 22 de marzo de 2023, suscrito 

24 por el Lic. Harold Muñoz Peña, Abogado de la Dirección Jurídica, el cual en atención al 

25 proceso seguido bajo el expediente 22-004091-017 4-TR, dentro de la colisión de los 

26 señores Gerardo González Leandro, conductor del vehículo placa SM 6132, propiedad de 

27 esta Municipalidad y el señor Roberto Acosta Díaz, conductor del vehículo placa BQK933 

28 propiedad de la señora Angie López Arias, en la cual el Lic. Solórzano, representante 

29 legal, del señor Acosta Díaz, y la señora López Arias, presenta propuesta, la cual es-

30 
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1 aceptada por el señor González y por ello redactada por la señora jueza y homologada. 

2 En este asunto, se tiene que el vehículo de la señora Angie López Arias, ya fue reparado 

3 por la entidad aseguradora, por ello la propuesta en resumen consiste: -----

4 "1-En el traslado o resarcimiento de /os daños a la póliza de la Municipalidad, esto a fin 

5 de no penalizar la póliza del vehículo de la señora López Arias. --------

6 2-Siendo que la señora López, presentó recibo de la cancelación del deducible el señor 

7 González Leandro cancelará la suma de ~406.000°0 a la señora López, restituyéndole su 

8 pago por concepto de deducible, esto en un único pago y en un solo tracto. ---

9 3-EI pago del señor González, será posterior y condicionado a que el Concejo Municipal 

1 O manifieste el aval de esta conciliación y contando con el aval de la entidad aseguradora 

11 de la Municipalidad y de la entidad aseguradora de la señora López. Respecto al aval de 

12 las entidades aseguradoras, será tramitado por el despacho judicial.------

13 4- El vehículo municipal placa SM 6132, no sufrió daños materiales, así lo informó el señor 

14 González Leandro, en su oficio de fecha 15 de junio de 2022, dirigido al Lic. Ronald 

15 Céspedes Fernández, Jefe de Higiene y Sanidad, incorporado al expediente judicial. No 

16 se denota un oficio del Lic. Céspedes que indique lo contrario, por lo que se informó así a 

17 la autoridad. 

18 Por lo que, de conformidad con el ordenamiento, dicha propuesta se traslada para 

19 conocimiento y resolución del Concejo Municipal, en el cual deberán determinar respecto 

20 a la aceptación o no de la propuesta de marras, tal como se indica en el párrafo anterior. 

21 Así mismo, no omito manifestar que debemos informar al despacho judicial lo 

22 correspondiente, antes del 21 de abril de 2023."-------------

23 SEGUNDO: Que esta Comisión considera que nos es posible comprometer el uso de la 

24 póliza de la Municipalidad para la reparación de un auto propiedad de un tercero sin tener 

25 de por medio la resolución judicial que dé certeza de la responsabilidad del vehículo 

26 municipal en el accidente de tránsito.-----------------

27 PORTANT0------

28 Esta Comisión recomienda al Concejo Municipal:---------------------

29 1. Rechazar la propuesta de conciliación presentada por la señora Angie López Arias 

30 Expediente Judicial Nº22-004091-0174-TR, por considerar que no es posible 
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comprometer el uso de la póliza de la Municipalidad para la reparación de un auto 

propiedad de un tercero sin tener de por medio la resolución judicial que dé certeza de la 

responsabilidad del vehículo municipal en el accidente de tránsito. -------

2. Declárase la firmeza-----------------------

3. Comuníquese."-------------------------

EI Presidente del Concejo Municipal, somete a votación, el Dictamen Nº022-2023 de 

la Comisión de Asuntos Jurídicos, el cual por unanimidad se aprueba. -----

El Presidente del Concejo Municipal, somete a votación la Firmeza del Dictamen 

Nº022-2023 de la Comisión de Asuntos Jurídicos, la cual por unanimidad se aprueba. -

El Presidente del Concejo Municipal, somete a votación el Por Tanto del Dictamen 

Nº022-2023 de la Comisión de Asuntos Jurídicos, el cual por unanimidad se aprueba. -

El Presidente del Concejo Municipal, somete a votación la Firmeza del Por Tanto del 

Dictamen N°022-2023 de la Comisión de Asuntos Jurídicos, la cual por unanimidad se 

aprueba, como se detalla a continuación.------------------·----

ACUERDO Nº1 ----·-··-··-·············----------------­

"POR TANTO -----------·········------------· 

17 Esta Comisión recomienda al Concejo Municipal:----------------

18 1. Rechazar la propuesta de conciliación presentada por la señora Angie López Arias 

19 Expediente Judicial N°22-004091-017 4-TR, por considerar que no es posible 

20 comprometer el uso de la póliza de la Municipalidad para la reparación de un auto 

21 propiedad de un tercero sin tener de por medio la resolución judicial que dé certeza de la 

22 responsabilidad del vehículo municipal en el accidente de tránsito. -------

23 2. Declárase la firmeza-----------------------

24 3. Comuníquese." ACUERDO EN FIRME.COMUNIQUESE. ---------

25 Al ser las diecinueve horas con cuarenta y dos minutos el Presidente del Concejo Municipal, 

26 

27 

28 

29 
30 

" ....____ 
;,_,,-·· 

Bach. Carlos An~e_f._ald~có ~~ - ,f- - cda. Yoselyn Mora Calderón 

Presidencia del toncejo Municipa .rthENc11>. ~,;:;~'- Departamento de Secretaría------
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